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Priniadonnakute a művészetben.
Vidor Pál tragikus halála 

arra készlet bennünket hogy kons­
tatáljuk azokat a közvetett okokat, 
melyek e jeles művész és becsü­
letes ember katasztrófáját előidéz­
ték. Ezek a közvetett okok pedig 
a mi szili művészeti életünk elzü 
löttségében keresendők. Trikót 
öltött magára a színművészet 
múzsája és így dirigálja a szín­
házakat és a közönség Ízlését. 
Szinmüvészetünk teljesen az ope­
rett kultiválásának szentelte magát, 
vidámság, és pikantéria az ural­
kodó csillagai a magyar színpa­
doknak, ezeknek hódol vakon 
minden sz.nigaztó, mert a közönség 
ízlése annyira elromlott, hogy 
nem szívesen látogatja a klaszszi- 
kus előadásokat, de még a moder 
drámairodalom termékei sem tud­
nak rá vonzóerőt gyakorolni. 
Dacára annak, hogy az operett- 
irodalom, különösen a magyar 
operett irodalom az utóbbi eszten­
dőkben János vitéz kivételével, 
egyetlen érdemesebb müvet nem 
produkált, csak a? operett és száz­
szor is az operett kell úgy a 
fővárosi, mini a vidéki színházi 
de rektorok nak, mert fölfogásuk,

sőt meggyőződésük az, hogy lelt 
házat, sok telt házat, csak az 
operett tud csinálni. S e silány 
operettek milliőjéből nőnek ki a 
szépen megtermett primadonnák, 
liang nélkül, játéktehetség nékül, 
de annál nagyobb hiúsággal és 
gőggel felruházva. A sajtó, elég 
vakon hozsannákat zeng a szép- 
termetű primadonnáról és a kö­
zönség akarva nem akarva beleéli 
magát abba a tudatba, hogy a 
művészet a lábikrákban van. 
Ilyen izlés és ilyen viszonyok tet­
ték lehetővé, hogy az egyes pri­
madonnák nemcsak tehetségesebb 
kartársnőiket nyomják el, s igy 
az igaz érdemet, a tiszta művésze­
tet nem hagyják érvényesülni, 
hanem a közönség és a színház-j 
igazgató fejére nőnek s ennek j 
exisztenciája az ő szeszélyüktől j 
van függővé téve.

Kisebb-nagyobb mértékben a I 
népszínháziakhoz hasonló állapo­
tom vannak minden vidéki szín­
háznál, különösen pedig ott, ahol 
színházi bizottságok gyakorolják 
cézári jogaikat. A primadonna- : 
kultusz és a színházi bizottságok j 
egyrészt a színház anyagi jöve­
delmeit rövidítik meg, másrészt 
helekontárkodván a színház ve-

; zetésébe, a művészetet és a jó íz­
lést száműzik onnan.

A színművészeti ügyek leg­
közelebb átmennek Apponyi Al­
bert gróf közoktatásügyi minisz­
ter resszortjába. Joggal várhatjuk, 
hogy Apponyi Albert géniusza uj 
életet, nemes törekvéseket fog bele 
vinni a magyar színművészeibe. 
A belügyminisztérium, amely ed­
dig a szülészeti ügyeket kezelte, 
a vidéki színpadokat abszolút je­
lentéktelen támogatásban részesí­
tette, a művészettel magával, az 
ízléssel, a színpad erkölcsével 
azonban éppenséggel semmit sem 
törődött. A közoktatásügyi mi­
niszter több ízben bebizonyította 
már, hogy van szive áldozni 

j olyan kulturális célokért, melye- 
i két eddigolé kormánykörökén csak 
alig akarnak észre venni. Ezért 
várhatjuk joggal, hogy a közok­
tatási miniszter, ha kezébe veszi 
a színészet ügyét, azt nemcsak 
az eddiginél összehasoníithatlanul 
nagyobb támogatásban fogja ré­
szesíteni, de radikális intézkedé­
sekkel fog oda hatni az ő nagy 
művészi tudásának és ízlésének 
segítségével, hogy megszűnjön a 
magyar színpadokon a léha ope­
rettek es az elkapatot! prímádon-

T ARC A.
Pásztormese.

— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

A hajnulpir már rég bearanyozta a 
retet, mikor Antal hosszú álmából feléb­
redt, Csodálkozva tekintett ki kunyhójá­
ból s miközben szemeit dörzsölgette, gon­
dolkozni kezdett ti tegnap történtek felett.

Szürkületkor találkozott Agával, a 
környék legszebb leányával, kit szive 
bálványának választott. Csend volt körü­
löttük. Megfogta a leány kezét, majd át­
karolta a derekát, merően a szemébe né­
zett és megkérdezte tőle :

— Szerelsz ?
Aga elpirult, lesütötte szemeit s alig 

hallhatóan válaszolt:
— Szeretlek.
Azután leültek a puha selymes fűre, 

ajkaik forró, bosszú csókban találkoztak, 
s úgy ültek ott egymást szorosan átölelve 
nagyon sokáig. Ee a hosszú, mindkettő­

jüket földöntúli boldogsággal eltöltő csók 
volt az eljegyzésük.

A föld megtenni azt, amire Antalnak 
szüksége van. Egy szerető szív várja min­
den este, ha a nyájat beterelte a karámba, 
hogyne volna buldog Antal a pásztori

Aga a szomszéd falu pásztorának 
leánya, nem szorult szépítő szerekre; hó­
fehér nyakát, formás keblét, arcának ró­
zsaszínű hamvát a tündérek királynője is 
is megirigyelhetné.

Egyszerű rövid ruhájában ha meg­
indul Antal karámja felé, rámosolyognak 
a mezei virágok a pipacs, a szarkaláb, a 
gyermeklánc, bólongatnak feléje, kínálja 
magát egyik is, másik is. Hivalkodva 
mutogatják magukat a mező virágai, 
mintha azt mondanák ;

— Ne sajnálj bennünket te isteni 
hajadon, tudjuk mi azt, hogy a leseakitás 
ránk nézve az elmúlást jelenti, de te ér­
ted, te általad szívesen fejezzük be éle­
tünket, csak ott pihenhessünk egy dara­
big a te kebleden óh Aga, leányok leg­
szebbje.

Aga enged ilyenkor a csábításnak, 
lehajol s óvatosan leszakít egyet s mi­
közben mellére tűzi a kis virágot, Antalra 
gondol, szerelmesére, a pásztorra.

— A feleségem leszel, együtt fogjuk 
őrizni a nyájat, nem mozdulok el soha 
mellőled, igen igy lesz majd ezután. Most 
nyár van, őszre enyém leszel. Micsoda 
boldogság oldalad mellett eltölteni az éle­
tet s az ólet oly szép, az élet oly sok 

j örömet nyújt. Nekünk nyílnak a viráyok, 
a dalos madarak éneke a mi szerelmünk­
ről beszél, s mi szeretjük egymást.

— Szeretlek, szeretlek — ismételte 
a leány s piruló arcát szendén Antal keb­
lére hajtotta. Óh de a sore gonosz, hir­
telen minden kímélet nélkül csap le s 
zavarja meg az emberek boldogságát.

Az ország különböző részéből rossz 
hírek szállongtuk. Háború lesz, hosszú, 
kegyetlen háború, suttogták az emberek.

Az ősz király szomorúan ült a tró­
nusán s nem tudták felvidítani, sem a

\
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nák kiihúsza és diadalmasan vo- Györpyné barcsi lakós megúnván az élőt 
mii jón fid a igagyav színpadokra keserűségeit, gyufaoldatot ivott, de a 
, , (• -(i11111*s művészét és az igazi gyorsan megjelent orvosi segély megmen-

, ,| ,, ulalma. tette a borzalmas haláltól. Eletundságáuak
állitolagus oka : betegsége.

— A szigetvár—drávafoki vasat. 
l_r T I) t-v t/p Szigetváron sziikubbkörit értekezlet volt
II i U ks IX« a létesítendő szigetvár—drávafoki vicinális

vasút ügyében. Az értekezleten Rózsa 
— Országos vásárok. Soraogyvár-1 Károly a szivetvár—kaposvári vasút tit 

megye területén, legközelebb a következő kára volt az előadó, ki e vasút kiépitósó- 
helyeken tartatnak országos vásárok de- ,iek tervét és fontosságát fejtegette. Töb- 
cember 0 án Niklán és 10-én Barcson. bek hozzászólása és Rózsa titkár felvilá-

_ Agyonrugta a ló. Bizony szó-! gositása folytán az értekezleten résztvevők
moru vége lön Mozsgay József 45 éves kimondták, hogy igen is fontosnak és 
szigetvári fölgrnivos polgárnak, ki csütör-1 szükségesnek tartják e vasút kiépítését, 
tökön estefelé a inozsgéi korcsmánál itat- mert ezáltal a drávauienti alvidék, vala- 
ta lovait s eközben az egyik ló úgy talál-j mint az útvonalba eső községek is mind
ta inegrugni a szerencsétlen embert, hogy '^e gravitálnának, ami pedig nagyban
másnap reggelre kiszenvedett. emelné városunk fejlődését, iparát s ke-

- Lopá., Bnbóoaán november re,kedelmét. Végül abban állapodtak meg,
hó 80-án tartott orezégo, vásár alkalmá- el6,bb •» “ *P<» 8z4milás készil,es-

, • , , „ „ , ,) „ ,U . , sek, amelynek folyományakóp már készval amint a közönség a Barcs felé mdu-1 . , Jl , J J /
ló vonatot várta a nagy tömegben szeren- Jav,sh,M '«hessen a képv.selótestület elé 
ősét akartak próbálni az agyafúrtak tanít- "A«82""1' meg pedig azért hogy a köz­
ványai, de úgy látszik az illetó még nem •** “ vasutép.tés anyag, támogatásához
tetto le az érettségi vizagálalott, mert a : 1111 ' nt ^ í}1'«í1 ozz '
súlyától megszabadult, azonnnl észrevette az an eyerem nye .

, . „ , „ legutóbb kiadott hivatalos kimutatás sze-3 rínia tett sziveséget, s a növekvő zajra . . , ,,
AK . , ,, , rint a Joszív sorsjegyekne több mintott termet a csendőrség s lefülelte a zseb- AAA_. ,, . . vv ... ! 2UU0U olyan nyeremény van, a me vérttolvajt. Ugylátszik azonban hogy társa isi . , , , .

akadt a furfangos zsebtolvajnak, mer!, -em jelentkeztek nyilván azért, m,-
. vasúton igyekezett szeren«,ét próbálni.!"'1 “ T"* tol^dooo«. nem tudják 

. , . , , , hogy sorsjegyük ki van már huzva. így
— , . , . , van ez a többi sorsjegyeknél is és mivel. ,7 .D.raS“1 a nyomtatvány. ,iek a é kJ „févelnek mondhat.

A Vidéki Nyomdatulaidonosok ... , „ 'n , 0, .. . , , J... ... m, hogy sok millióra menő vagyon pusz-ürszagos Szövetségé értesíti a ko- , , . , , . , , .
zonseget, hogy deczember 1-evel ,
az országban elet belepett az u .. , ,, ,. . . , „ ", ., , P , ,, 1 ■ ,, J megbízható sorsolási lapot. Ennél fogva,munkas-arszabaly, amely lényé- ... . . , r ?. !. 1 . Tj, , akinek sorsjegyei és egyéb értékpapírjaigesen emeli a munkabéreket Ennek , J jr. ... . / F JV-- ji 11 "H . .. vannak, arra nézve rendkívül fontos egykövetkeztében elkerülhetetlen a . , . .,, , , , megbízható sorsolási lapnak a járatása.
nyomtatványok aianak arany la ilyenként ajánlható a „Pénzügyi Hírlap“,
gos emelése is az egész országban, a melynek sorsolási melléklapját a „Pónz- 

— Életunt. Folyó hó 4-én Király, ügyi Útmutató“ l a nagy mélt. m. kir.

belügyminiszter mint teljesen megbízható 
szakközlönyt, a nagymélt. m, kir. pénz| 
ügyminiszter mint szakértelemmel és pon­
tosan szerkesztett közlönyt hivatalosan 
ajánlott. A lap előfizetői a januári szám­
mal ingyen kapják a .,Pénzügyi és Tőzs­
dei Évkönyv„-et, a mely sok hasznos 
tudnivalón kívül, tartalmazza a kezdettől 
fogva az 1906 óv végéig kihúzott, de ki­
fizetés végett bemutatni elmulasztott sors­
jegyek sorsjegyek kötvények és zálogleve­
lek hiteles kimutatását, úgy. hogy e 
könyvből bárki azonnal megláthatja, ki 
van-e sorsjegye huzva, vagy nincs. A 
„Pénzügyi Hírlap11 előfizetési ára egy 
évre a Pénzügyi Útmutatóval és a Pénz­
ügyi és Tőzsdei Évkönyvvel együtt 5 ko­
rona, amely postautalványon küldendő be 
a kiadóhivatalba, VII. Kerepesi-ut 44. sz.

— Utonállók a sáuoi hegy Blatt. 
Veszélyes kalandja akadt tegnap Scherz 
Géza csurgói bérlő Gerencsér János nevű 
kocsisának a sánc! hegyek allatt. Geren­
csér tegnap bejött Nagykanizsára és mi­
dőn itt dolgát végezte, haza akart hajtani 
Csurgóra. Midőn sánoi hegyek alá ért. 
három ismeretlen ember megtámadta a 
kocsiját a kocsist fejbeütöttók és a kocsi­
ról két csomagot elvittek. Az utonálásban 
nem volt nagy szerencséjük mert az ele­
meit csomagban nem nagy értékű fény- 
máz volt. A megsérült kocsis a támadás 
után vissza hajtott Nagykanizsára hol a 
rendőrségnél tett jelentést. A rzndőrség 
az ügyet áttette a somogyszentmiklósi 
csendőrséghez mert a rablótámadás n 
somogyi határban történt.

— Gyenge tél. December 7-hez ér­
keztünk és még mindig várat magára nz 
első hó, az első jég és fagy. Mai napon 
végre több vidékről érkezett távirati hir 
havazásokról. Nálunk is volt egy kis ha­
vas eső, mely a környékünkben csupán 
sárt okozott. Pedig be sok üzletember ag­
gódva várja a teLt és ezzel téli cikkeinek 
növekedő fogyasztását. A elmúlt november

szüzek éneke, sem Beppónak, a bohócnak 
mókái.

Amiről az emberek suttoglak, s ami 
mi,ill a király arcán oly végtelen szomo­
rúság ült ki, valóra vált.

Az országban véres kardot hordoz­
lak végig száguldó lovasok, ami azt je­
lentette, hogy veszélyben a haza, siessen 
minden erős karú ember védelemre.

S Aga zokogva borult Antal vállaira.
— Itt hagysz mindensógem ?
— Hív a kötelesség szerelmesem, 

nem maradhatok. Ki tudja, mikor jövök 
vissza ; ki tudja, vissza jövök-e, mert 
hisz csatában nem biztos az ember élete, 
annyit azonban mondhatok, hogy ha túl­
élem a veszedelmet, sietek vissza hozzád 
egyetlenem s aztán tied leszek mindörökre.

— Igen, visszasietek, de te is es­
küdj meg, hogy hü leszel hozzám, nem 
hagyod el szerető pásztorodat.

Csend volt. A szomszéd hegyek fe­
lől jövő vérvörös sugárkévék jelentették 
a naplementét. Az esti szellő feléjük sö­
pörte a mezei virádok böditó illatát s Aga 
zokogva emelte három ujját az ég felé.

Esküszöm, hogy nem hagytuk
el soha.

az ádáz küzde­
nem lehetett tudni,

* * *
A háború rettenetes volt. Ezren és 

ezren pusztultak el az ellen fegyverei ál­

tal. Már két éve tartott 
lem s még mindig 
mikor lesz vége.

Egyszer aztán váratlan dolog tör­
tént. Meghált a szomszéd király, az öz­
vegy királyné pedig megkötötte a bdjkét.

Az-ország egyszerre megszabadult a 
rettenetes nyomástól. Az emberek arca 
vidámabb lett, a pacsirta hangosabban da­
lolt mint valaha s a szerelmesek sóhaja 
örőmkacajra változott. Népes lett újra a 
mező, a róna, az elhagyott nyájak pász-1 
torai lassan-lassan mind megérkeztek. 
Csak Antal, Aga hűséges szerelmese 
késett.

— Talán baja történt, talán súlyos I 
sebekkel borítva fekszik szegény valaholj 
messze idegenben, irgalmas Isten, talán 
meg is halt, tópelődött a leány kétség- i 
beesve.

És teltek a hetek, teltek a hónapok, 
de Antnl még mindig nem jött vissza, 
hogy megvigasztalja, hogy keblére zárja 
busuló kedveseit.

Aga meggyászoltn, mert hisz bizo­
nyos, hogy áldozata lett az ellen fegyvc- 
fegyverónek, megirattas s a következő 
tavasszal odanyujtotta kezét egy másik 
fiatal legénynek.

ült egy este, az urát várta, mikor léptek 
zaja ütötte meg fülét Feltekintett, a lép­
tek mindig liangosább ik lettek s egy pár 
perc múlva ott állott előtte Antal, cser­
ben hagyott kedvese.

— Antal — kiáltott Aga.
— Én vagyok — szólott az ifjú szo­

morúan, minden a régiben maradt, csak 
a mosolyt loptad el ajkaimról, fogságba 
ostem, most szabadultam, a fala határán 
hallottam már, hogy férjhez mentél, óh 
bár no szabadultam volna ki soha.

— Irgalmazz Antal, hiszen én . .
— Megbocsájtottam már, Isten veled 

Aga! Megindult, a zörgő haraszt jelezte 
lábai lépteit, alakja mind homályosabb 
lett, végre elnyelte egészen az éj. S men­
tél jobban távolodott Agától, annak arca 
annál szomorúbb, annál fájdalmasabb ki­
fejezést öltött.

— Hisz elhagyott, 6 hagyott el tu­
lajdonképen — gondolkozott Antal.

Fájt a szive rettenetesen, de aztán 
megvigi’sztalódott Ilyen az élet, olyan 
ritkán válik valóra a boldogság, az öröm, 
amire vágyik egy földi halandó. Szólt és 
két hónapra rá oltárhoz vezette Liát, a 
fekete hajú pásztorleányt.

* *
*

A fiatal asszony a pitvar-ajtó előtti Ismét arattak. A mező kaszák pen-
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ón.ip iilhilt sokszor olyan volt az időjA 
ras mintha csak áprilisi, vagy májusi 
i aj ra ébredtünk vojna. Komoly téli színe­
zet i napra mindössze kétszer, háromszor 
ébredtünk. 1872 < la nem volt részünk
il en enyhe novemberben. Még tavaszi 
i.Növényzet is virágzott és olykor úgy 
-/.ólt o madárdal mint akár rügyfakadás- 
i or. Vajon meghozza-e a december az 
igazi telet, ki tudná azt megmondani, de 
minden jel u ra mutat, hogy a karácsony 
mégis csak fehér lesz . . .

— Kóbor cigányok üzelmeinek 
meggátlása céljából szigorú körrendeletéi 
bocsájtott ki a hatoság, melynek érteimé 
ben az idegen cigányok származási he­
lyükre toloncolandók ; igy vélik a cigái yo- 
kát megrendszábályozni addig is, inig 
törvény fog alkottatni a cigány-ügyről.

— Lakócsa községben folyó hó 
2-án Jolics József lakócsai lakos Voriga 
Mihály két lovának farkát levágta, s két 
kötőfékkel együtt circa 200 K. kárértékben 
elopta. Jekcs József a szigetvári járás­
bíróságtól várja büntetéssót.

— Rablótámadás az utcán Vak­
merő rablótámadásnak lelt a minap este 
majdnem az áldozatává Havas József fel - 
sőnedecki kereskedő. A szomszédos köz­
ségben volt marhákat vásárolni és mikor 
visszafe’é tartott, a község nyílt utcájában 
valaki hátulról megtámadta ős egy bottal 
úgy fejbe ütötte, hogy eszméletlenül terüli 
el a földön. Csak késő este a járó-kelő 
emberek találtak rá az eszméletlen keres 
kedőre, kit elszállítottuk lakására. Csak 
órák múlva kapta vissza eszméletét és 
rögtön a pénze után nézett. A belső zsebe 1 
amely be volt varv.u, ki volt vágva és á 
benne levő 310 koronának is lába keli 
A csendőrség erélyes nyomozást indított 
meg a vakmerő tettesek után.

— Használ Ön is malata kávét? 
Ez a kérdés, ha női társaságban felvetik, 
rendesen szánalmas mosolylynl találkozik. 
Ilyen bal véleményt még sokan táplálnak j

a alul ál a kávé iránt. 6 ez részben érthető 
is, műit a mit malátakávé név alatt árul­
nak többnyire nem is maláta kávé, hanem 
majdnem mindig csak egyszínűén pörköli 
arpa, vagy pirított maláta, ez pedig csak 
egy ed ses, fád izü főzetet ad, melynek 
sumiAii kavéize sines. Sokan épen még 
nem tudjak, vagy még nem győződtek 
meg arról, hogy csakis a Ix ah einer-tele 
Kuuipp maláta kávé egy oly gyártmány 
moly maga is zamatos kávéizzol bir, mert 
ennek szemeit a kávéeseresznyéböl nyert 
olyan kivonatban áztatják, mely a gyar- 
inatKávébau lévő koffein nevű mérget 
nem tartalmazza. Tehal egyedül a Kath­
reiner-fele Kneipp-malata kávé egyesíti 
magában nagy mértékben a gyarmatkávé 
kedvelt izet es zamatját a maláta ismert 
egészségi előnyeivel. Aki a valódi Katii- 
rémért próbálta az meg is győződött en­
nek a malatakávenak jó minőségéről es 
nem fog többé alőilélettet iránta viselteim. 
A valódi Kalhreinurt azonban csak zárt 
czouiagukbau árulják, melyek a Katreiner 
névvel vannak ellátva s azért szükséges 
is a vételnél mindig a Kathreiner nevel 
hangsúlyozni.

— Csalódni emberi dolog, de nem
okvolenul kell. Ha u névre „liÉTHY“ ti- 
gyelünk, úgy nem csalódunk, li a n o in, 
eredeti P eme e f ü cukorkát 
k a p u II k 60 filléré r t, e kedvelt 
regi magyar háziszert, mely köhögés, 
rekedtség és h urtosüánt ül­
ni a k sok ezer esetében oly 
k í t ti n ö e n b e v á I t. He vigyázzon, 
hogy a doboz és a cukorka minden 
darabján rajta legyen a „HETHY“ név.—

— Hivatalnok, földbirtokos, ke­
reskedő és ipái os Íróasztalán nélkü­
lözhetetlen a Mólnál féle magyar gyári 
mányu szid) dalmazoll beli naptárral 
egyesített iróuljzul. Az összes itatólapokon 
az egész évi naptár látható. Magyaror- 
sz ígon és Ausztiiaban szabadalmazva. 
Minden könyv-és papirkeroskedesben kap­
ható. Ára 2 korona 40 lillér. Gvártelep : 
Molnár Mór, Szeks/árd.

Üzlet-átvvíe!.
Van szvrenesóm a nagyérdemű kö­

zönség becses In lomásAra hozni, hogy
„Korona“ vendéglőt 

f évi december 15-én átveszem
s azt a mai kor igényeinek teljesen megfe­
lelően berendezem. Minekután jó kony 
hát és kifogástalan jói/ü borokat állova, 
igyekezni fogok a legkviiyesebb igénye­
ket is teljes megelégedésre kiszolgálni,

A nagyközönség jóakaratéi támoga­
tását ez utón is kérve, vagyok

tisztelettel
SKERGULA VERENG

vendéglős.

Közgazdaság.
— Szeszgyártás tőzegből. Stock­

holmban részvén'társaság alakult un g,

I4é«*Je iiigfweia
és bórmontve magyar nyolvü, gnzdapon iVusz rált fóArjeg-y- 
zékemet, 3000-n ól több níjzznl, mindoniiomü nikkel-, eatist- 

és aranyórák, valnmiut mindennemű szolicl 
arany és ezüst áruk. hangszerek, acél- 
és bőráruk stb.-rő eredeti gyári árban.
Nikkel remontoir óra ............................
bysiom Koskopf patent óra . ...
Svájci eredeti system Roskopt patent 
Bejegyzett „Sas Roskopi** nikkel -óin.
Ezüst remontoir óta Glória‘ művel

t

3. -
4. —
5. — 
7.— 
7.60

Á Ezüst remontoir óra dupla tedó lel...
1 lg Olt I. nmüioór u

K 11.50 
K 3.— 
K » 50

— Nin

Ébresztőóra K ‘J 90. Konyhaóia .. 
ßcliwarzwaldi óra K 2.H0 Kuk tikéra 
Minden óráért 3 övi Írásbeli jótállás.
csen kockázat! Becserélés megengedve, 

vag-y a pénz vissza 1

KONRAD JÁNOS
Első óra gyár és szétkülft/si áruház,

Brüx 14W szám. (Csuhoreaág.)

mely tőzegből szeszt fog gyártani egy uj 
eljárás szerint. Az uj gyártási eljárás le­
hetővé teszi, hogy n petróleum legolcsóbb 
árán nini gyárhassanak s oszt.

— A kivándorlók sorsa Nap- 
ról n pm hullunk szomorú híreket arról, 
milyen hányódás-vetődés és honfitársain 
kát, akik elcsábítva faluzó ügynököktől 
Amerikáim vándorolnak A napokban isin t 
ilyen szerencsétlen emberekről hozlak hirt. 
Albumában (Északoméi iku) valósággal 
labszolgákkónt bánnak oz odaszakadt

gésétői, aratók énekétől visszhangzott. 
Antal háza előtt tilt s kis gyermekével 
játszadozott.

— Antal, Antal — hangzott messzi­
ről, itt vagyok, tied vagyok s ott állott 
előtte Aga, igaz első szerelnie.

Még mindig imádták egymást.
— Antal, drágám, egyetlenem, az 

uram, Isten nyugasztalja meghalt, meg­
halt, megsirattam, igazán megsirattam, 
hisz jó volt mindjg hozzám, de a szivein 
mindig a tied volt, csak a tied. Szabad 
vagyok, újra szabad, eljöttem hozzád.

A pásztor ajkán szomorú mosoly 
vonult keresztül.

— Ez itt a kis fiam Aga, igen én 
s megnősültem, és nem vagyok szabad.

Aga megremegett, ez biztosan az Isten 
ujja, Lehajolt, megcsókolta a játszadozó 
írtatlan Ságot, egy könnyet törölt ki szép 
izeméből s megindult lmsan viszsznfeló.

Ugyan, ugyan, miért futottál el Aga 
szép, korán özvegységre julott asszony, 
hisz a sors kárpótolni akart már a vesz­
teségért, teljesíteni akarta óhajtásodat, 
miért futottál el, miért nem vártál újólag 
türelmesen ?

A szép Lia, Antal felesége ágynak 
esett, hiába ápolták, hiába melengették, 
mire ismét tavas;' lett, kivitték szegényt 
ü temetőbe, Antal özvegységre jutott. Si­

ratta ő is az asszonyt, mert jő és becsű 
hites volt, de azután megnyugvás szállt 
a szivébe.

— Az Isten ujja — mondotta most 
Hisz a szivem igazán nem volt az övé.

Rohant a szomszéd faluba, szivébe 
uj remény, uj öröm költözött.

— Drágám, miudenségem, Agám, 
eljöttem végre érted, most már egymásé 
lehetünk, az Isten is úgy akarta.

Es szomorúan sóhajtott Aga.
— Nem igy akarta, úgy ahogy mi 

gondoltuk, úgy nem akarta. Mig élünk, a 
golgotát folyton fogjuk járni és végét 
nem találjuk soha, soha.

—Miért? kérdezteAntal megdöbbenve.
— Miért ? — felelt az kétségbeesve,

mert újra férjhez mentem............nem
vagyok szabad ...........

— Na ez igazán rettenetes dolog, 
gondolta Antal s busán hazafelé indult 
és mivel már magi sem remélte hogy 
ifjú kori álma valóra viliik, megnősült
másodszor is. *

* *

Sok nagyon sok esztendő múlt el, 
kis gyermekek nagyra nőttek, ifjak meg- 
őregedíek. Ezer álom foszlott szét, szám­
talan öröm-remény vált valóra. Minden 
megváltozott, csak az évszakok nem. A 
tavaszra akkor is nyár, u nyárra ősz kö­
vetkezett. Tavasz volt ismét Dalos, illatos

szerelmes tavasz volt. A mezei virágok 
szebbek voltak mini valaha, illatuk betöl­
tötte a mezőt, a ró át. Az egyik mezei 
utón két öreg közeledett egymáshoz. 
Találkoztak és mogösmerték egymást.

— Aga!
— Antal 1
Merően szomorúan néztek egymásr i 

Antal állát hosszú hófehér szakái övezte, 
léptei roskadtak. imbolygók voltak.

Aga hasonlatos volt egykori párjá 
hoz. Arcának hamva eltűnt s helyette 
megjelentek az idő által szántott barázdák.

— így kell hát találkoznunk. A pa­
csirta felelt Antal szavára. Szelelmes éne­
ket suttogott a két megilletödß11 öreg 
fejébe. A szellő andalító ihatott hozott 
feléjük.

Szivüket édes sejtelem fogta el egy 
pillanatra.

Mest már szabadok vagyunk.
-- Szabadok, igen szabadok felelfo

Aga.
Egymásra pillantottak, szemük réve­

dezve járt ide-ide, agyukba különösebb 
különösebb gondolatok cikáztak, majd 
sírva zokogva ölelték egymást.

Keservesen, fájdalmasan zokogtak, 
siratták az elveszett boldogságukat.
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inagyarqkkul Dolgoztatják, ütik verik őket 
s bért alig fizetnek nekilí. Piszkos óinkban 
kell hálniuk, ahol a rémes mocsárlázba 
esnek. De a beteget sem kímélik. I>gy 
néger a hátuk mögött áll s lu nem dől 
gozuak, korbáccsal ülik s lulövéssel fenye­
getik ökot. Ily kétségbeesett helyzetben 
kerestek menekvést a magyar-osztrák kon­
zulátusnál, amely a vizsgálat nyomán rájött, 
hogy a Miller féle közvetítő iroda ez óv 
augusztus első napjaiban mintegy százöt­
ven embert adott el az albumai nagy 
teh pitvényeseknek, akik közt hnsz magyar 
is volt. A konzulátus emberkinzás címén 
megtette a tolepitvény s a közvetítő cég, 
tilt n is a biinfenyitő feljelentést. Minden­
esetre megszívlelendő intőjel ez azok szá­
mára, akik még mindig Amerikába vágyód­
nak, mintha ott tejjel-mézzel folyó országra 
akadnának.

Szerkesztői üzenet.
— P L Barcs Kossuth szobor.

A hozzánk órkuzt'tt kérdésére, a Kossuth-sziboi-na1« 
Barcson való fellálitására vonatkozólag azat fölélhe­
tünk visza, hogy a szobor felálitása nálunk nem 
ütközik éjien nehézségekbe anyagilag, mert mi is 
kéjiesok volnánk arra amire sok apró község, de 
azt kérdezzük, Öntől, van-e nálunk olyan egyén, 
aki ezen eszmét kezébe vegye, volna-e kedv ehhez ? 
Nem találkozik-e minduntalan ilv feleletekkel, 
minek az? Hisz anélkül is meglehetünk! Beszél­
nek-- er. öl valamikor ? Nemi Fölösleges! Ellehe­
tünk mi anélkül, mint eddig voltunk. Ilyen s 
hasonló feleletekkel találkozunk, vagy éponaóggol 
legnagyobb nem törödömséggel. Láthatja ennél­
fogva. hogy nálunk. Un soha som fogja látni azt, 
amiért ön s néhánvnn lelkesednek.

Egy íiatul

rőfös-segéd
kerestetik, aki a iii.igyur, nóinyt- 
és horválnyel vet lx széli, deo min r 
15-iki belépésre.

Ajánlatok kiildundők:

Fuchs Lipót és Társa
Szlatina (Sluvoni .)

Egy jó hiízból való, 15—16 
óv körüli fiú tanoncnak fel­
vétetik egy előkelő barcsi 

vendéglőbe.
Cim a kiadóhivulalban.

a lugosekélyebb zsírtartalmú, azért Igen könnyön 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mlud- 
azkltal ritka finom ize mellett kiválóan olosó.

Valódi osalria
____ Hoff JTánoi

X névvel és az oroszlán- /o, 
íyWiif7l védjegygyei.
\L-oüüj Csomagok k 'U kgr. 90 fillér

Kakao es csokoládé kedvelők Ügyeimébe:
pofi dános-féle

Mindenütt kapható.

< x_ -

Köhöyes, rekecisey es hurut ellen nincs 

jobb a

Réthy-Ki”

pemetefű CUkOfkátlál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY félét kérjünk, 

mivel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.

Csak RETHY-félét 

fogadjunk el!

Uü
N

cvÍZ<£

a-x

< 3

PC

e 0

briliáns és drágakő-ékszerek, arany úri, női óra 
és őialáncok, aranygyü ük és fülbevalók, zseb- 

és faliórák, valdi és eh inaezüst dísztárgyak és

evőeszközök
a legnagyobb választékban és a legmegbizhatóbban

szerezhetők be

1—3

ékszer-üzletében
PÉCS, Széchényi-tér

Takarékpénztári palota.

Mindennemű javításokat saját műhelyünkben igen jutányosán 
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Nagy megtakarítást
érünk el, ha

Karácsonyi ajándékaink Galambposta
be\ asávlását a árubeszerzési vállalatra bízzuk.

Mindent nagykereskedői árakban számit. — Jutaléka csupán a pénztári engedmény, amelyet az eladótól vun le magának.
_________ Cégtulajdonos : GALAMB JÁNOS BUDAPEST, Vll. Dohány u. 16.

URI SZAPO

9TtQSltés»
-f-

Van szerencséin a n. ó. közönség becses tudomá­
sára hozni hogy az üzletem kibővítése céljából országút 
utcza 89 sz. alatti házamból országút u. 44. sz. házamba 
(Hornann órás mellett)

áélföléö%l$ödÍQzn

a hol mindenféle szakmámba vágó u. in. nri téli kabá­
tok felöltők, bel és külföldi szövetekből öltözeteket és 
gyermekruháknak azonnali elkészítését a legjutányosabb 
árakban elfogadom.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
Kérem a n. ó. közönség szives pártfogását.

Tisztelettel
Schlichter József

úri szabó.

OLCSÓ SZABÓ

I ^)T(5 Sjut) 5WS i0S)7fev5)i

Ó jaj! Éljen l
Köhögés rekedség és 
elnyálksodás ellen 

gyors és biztos 
hatásúak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő izüek.

megfojt ez az « kor Eggcr melipasz- ß§
aikozott Doboza 1 kor. 4 kői. tiUa csak liamar X
k0h0gCS PRÓBA DOBOZ 50 fillér, meggyógyított

6-26

fő- és szétküldési raktár :

„I Á D 0 B“
Budapest, VI., Yáczi-körut 17.

Barcs : Kohut Samuel.
Kiríható * Barcstelep : Szőnyi Richárd. 
|\d|JllcUU. Szigetvár: Salamon György örökösei.

Visy Sándor gyógyszertrakban.

v

A háziasszony gondos 
kodásán múlik a csa 
Iád üdve. boldogsága!

A Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes ízű, az egészséget előmozdító és 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb 
előnyüket nyújtja minden háztartásnak '

Minden vásárlásnál hangsúlyoz 
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei

Üftirríetéseü
felvétetnek

a kiadóhivatalban.

VASÜTI MENETREND
Barcsra érkezik :

Pécsről délelőtt 10 óra
it délután 4 „

este 8 „
Kanizsáról délelőtt 7 ,

délután 5 *
n este 8 „

Pak-ár.zról . délelőtt 10 ..
este 8 „

So:nocy-Szobbról délben 12
este 9 I

Kaposvárról délelőtt 8 *
- este 7 „

Barcsról indul:
Pécsre reggel 7 ó ra

délután 1 ,
délután 6 „

Kenusára • reggel 3 „
V» délelőtt 8 „
ft délelőtt 11 „
ft este 9 „

Pakráczra . délelőtt 8 B
este 5 „

Somogy-Szobbra reggel 3
„ délután 1

Kaposvárra reggel 3
- este 6

50
39
11
15
12
53
05
30

02
50

20
5
30
40
10
50
10
30
40
30
18
34

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul

ágból, 
ranyér , 
íukor- 
itegeknek,

gyermekágyasoknak és 
csecsemőknek nélkülöz­

hetetlen.
Minden tiszta-ásót szerető em­

bernek feltétlen szükséges a 
.ZÉRÓ” használata, mert ab­

szolút tiszta és kellemes érzést 
x yer általa

A*
bZAfi. HYWENlftüS 
) 7,r.RO

érkezik

reggel 2 óra 30 perez
délelőtt 11 * 50 „

reggel 7 „ 59 „
este 9 „ 20

Meggátol minden horzsolást és infekeziót. 
Használatban olcsóbb a papírnál.

K a p ható in i n d e u ü 11.
‘ ZÉRÓ“ szabadalmazott vattaárugyár

1 Telefons?—r,2. BUDAPEST. Telefon 87-52 
VII. RÓZSA UTCA 45
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Nincs szebb, olcsóbb és kedvesebb 

ajándék mint egy
G4> e í> r © l a -

l-Jv F!
c -••*+»«r : ■< ■■ - i'.

KAPHATÓ:
Edison Phonograph 5 írt.

Gramophon ti műd arabbal 
12 írt. 50 kilói. 

Automata 35 ti tói följebb.
Hengerek és lemezek óriási választékban.

I sr ::5358i;s858ÍS85858í8ii885! .3585 65 85858585853535i&

I Üzlet áthelyez is! |
Van

Több ezer uj fölvétel ének és zenében !
Használt lemezeket veszek, vagy újakra 

becserélek.

Képes árjegyzék kulön-külön a fenti 
czikkekröl ingyen és bérmentve.

Magyarország |
legolcsóbb beszerzési forrása.

Tóth JÓ7<ipf Oramaphon ;<- * v kM U nagykereskedő
SZEGED,

Könyök-uteza 3 f. szám.

Szerencsein ezennel a negyei de mii 
közönségnek becses tudomására hozni, bog*' olnl-
irotl agyag-kályha és edény k 'sz !ö üz­
letemet áthelyeztem Barcson országot 137 
szám alá, Oberitter Antal kárpitos ur hazában 
hol minden e szakmába vágó általam készített 
agyag-kályhák többféle színben, ház-di- 
szitmények különböző minőségben u. sz. 
háztetőre való görbe cserepek kétféle 
nimfában, valamint cserép-edények és 
virág-edények állandóan és jutányos áron 
mindenkor kaphatók.

Úgy szintén kályha átrakásokat és javításokat is
méltányos áron minden időben elfogadok.

A n. ó. közönség szives pártfogását kérve,
H kiváló tisztelettel. jjg[
|| Lovrencsics Ferencz &
qg agyag-kályha és edény-készítő. &
Si»8$S5B$8$8íl8í«Bi88SBÍ8i»8$48Í858{8$B$8$858i!88i8$!88í8518íÍ

Értesítés.

Legalkalmasabb

o 9

ír I

- SZILÁGYI GYÖRGY -
könyv- és papirkereskedósében

fí a res I.

§[ Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
K e3digi társamtól Lovrencsics Ferencz 

- UI*fól különválva, — Barcson, — a Tar- 
8$ nóczai-uiczában 18. szám alatti üzletemet 
H saját nevem alatt tovább folytatom hol minden 

a szakmámba vágó s ált.lám készített tárgyak 
ii.ni. egyag-k ílyhák többféle színben ház- 
diszitmények különböző alakban, valamint 
g^nbe cserepek kétféle minőségben, to- 

I vabba kerti vázák és virág állványok, 
I ^avátli diszitmények, cserép-edé- 
88 nyek és több e féle tárgyak állandóan és ju- 
H tányos áron kaphatók.
XX kaU hu állításokat és javításokat jutányos áron elfogadok. 

A n, e. közönség szives pártfogását kéri

Kronsteiner Károly
cs, és kir. szab.

omiotizat-fesí éti éti.

Retrétei József
agyag-kályha és edény készítő.
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Bécs, III I.,
Hauptstrasse 120. 

M. kir. szabU
I ■ Viharmentes. Mészben oldható, épületek 
i| S mázolására. 49 árnyalatban kilója 
* * 24 fillértől feljebb.

1 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására.

Mosható mázolások.
úgymint zománcz, homlokzatfesték, száraz és 

lapidon-festék, pépnemü 50 árnyalatban, viz 
ben mosható, egyszeri bevonásra fed, színét

nem hagyja.

j Költségár négyszögméterenkint 5 f. Meglepő siker. 
Kimeriő prospeklnsok és mintalapok ingyen és bérmentve-

Nyom, Szilágyi György könyvnyomdájában.


